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ΘΕΜΑ:  Ελλείψεις  Γιατρών στο Κέντρο Υγείας  Χάρακα  και Π.Ι. 

Αξιότιμοι κύριοι Βουλευτές  του Νομού Ηρακλείου 

Είναι γνωστά σε όλους τα σοβαρά προβλήματα  ομαλής λειτουργίας  που 

αντιμετωπίζει  το  Δημόσιο Σύστημα Υγείας  λόγω  ελλείψεων  γιατρών σε όλη 

την χώρα .                                                                                                                                        

ΟΙ κινητοποιήσεις  του προσωπικού των Νοσοκομείων  σε όλη την  Κρήτη  τους 

τελευταίους  μήνες  και η ευρεία απήχηση  τους  στα Μ.Μ.Ε., ανέδειξαν  στην 

κοινή γνώμη  το έντονο και ανησυχητικό πρόβλημα  της αποδόμησης  της 

Δημόσιας Υγείας .                                                                                                                             

‘Ομως ελάχιστες είναι οι αναφορές  των Μ.Μ.Ε. στην διαχρονική  

δυσλειτουργία  της  Πρωτοβάθμιας  Φροντίδας Υγείας ,  σχεδόν  σε όλα τα Κ.Υ. 

αλλά κυρίως,  στα  γεωγραφικά  απομακρυσμένα από τον αστικό  κέντρο  Κ.Υ. 

του Νομού μας .                                                                                                                                

Το  Κέντρο Υγείας  Χάρακα,  σε απόσταση  45 χιλ.από  το  Ηράκλειο ,  

εξυπηρετεί   τον αγροτικό  και  κτηνοτροφικό  κατά  πλειοψηφία  πληθυσμό  

των 52 χωριών  της δ.ε. Αστερουσίων  του  Δήμου Αρχανών- Αστερουσίων  και 

της δ.ε.  Κόφινα  του Δήμου Γόρτυνας , μια εκτεταμένη  περιοχή   με  ορεινά  

χωριά και δύσβατες  παραλίες  (οικισμός  Αγίου Ιωάννη 26 χιλ.Μονή 

Κουδουμά, Πέρα Τσούτσουρος 28 χιλ). Τους καλοκαιρινούς μήνες ο 

πληθυσμός αναφοράς του Κέντρου Υγείας και των Π.Ι. διπλασιάζεται από  

συμπολίτες μας στα χωριά  της καταγωγής τους , αλλά και   από  ημεδαπούς-  

αλλοδαπούς  τουρίστες  ιδαίτερα στους παραλιακούς οικισμούς .               

Αξιότιμοι κύριοι Βουλευτές,  με την  παρούσα  του επιστολή το Δ.Σ.του 

Συλλόγου Φίλων Κέντρου Υγείας Χάρακα  σας καθιστά  γνωστή,  όχι απλώς την 

διαχρονική  ανεπάρκεια σε προσωπικό στο Κέντρο Υγείας Χάρακα και στα Π.Ι. 
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,αλλά  σας γνωστοποιεί  τον  άμεσο  κίνδυνο,  αν  όχι  διακοπής της 

λειτουργίας  του , ασφαλώς όμως  την  αδυναμία συνέχισης  της 24 ωρης  

λειτουργίας του.                                                                                                                   

Με 4 γενικούς γιατρούς στο Κ.Υ.και 4 στα 6 ΠΙ (  Ασήμι , Πύργος , Μεσοχωριό, 

Τεφέλι, Μεταξοχώρι και  στο πρόσφατα  νομιμοποιημένο ΠΙ  στις  Στάβγιες ) η 

λειτουργία  της ΠΦΥ στην περιοχή μας έχει εισέλθει στην εντατική.  Να 

σημειωθεί ότι οι περισσότεροι γιατροί δεν μπορούν να πάρουν άδεια εδώκαι 

4 χρόνια, γεγονός απαράδεκτο και ανήθικο                                                                      

Η ψυχολογική πίεση  που αναγκάζονται να υπομένουν  οι εργαζόμενοι γιατροί  

από τις επί  πλέον εφημερίες,  αλλά και  την ένταση που  δημιουργείται  σε 

ώρες επειγόντων  περιστατικών και ατυχημάτων στο Κ.Υ. ,καθώς και ο μεγάλος 

αριθμός προσέλευσης ασθενών στα Π.Ι. λόγω  περιορισμένης λειτουργίας τους  

( 2 ημέρες  την εβδομάδα   με  60 -70  ασθενείς ημερεσίως  στα  ΠΙ  Πύργου και 

Ασημίου) συνθέτουν  εκρηκτικές  συνθήκες  για  ασθενείς και γιατρούς   και 

δεν ανταποκρίνονται  στην  ηθική  υποχρέωση   ενός πολιτισμένου κράτους  να  

προσφέρει  ποιοτικές υπηρεσίες υγείας  στον τόπο  κατοικίας  των πολιτών του 

και ιδιαίτερα  του ευάλωτου και  οικονομικά αδύναμου πληθυσμού της 

περιοχής μας .                                                                                                                                                      

ΟΙ κενές οργανικές θέσεις  είναι  7  και χωρίς την άμεση κάλυψη τους , 

καθίσταται  αδύνατη   η  απουσία  ακόμη και λόγω ασθένειας  η  άδειας των  

εργαζομένων  γιατρών .Ήδη , ένας γιατρός  είχε ατύχημα(τραυματισμός) και 

θα χρειαστεί να μείνει εκτός υπηρεσίας τουλάχιστον 3 εβδομάδες . Ο 

συνάδελφος που  θα τον αντικαθιστά στις εφημερίες,είναι αναγκασμένος να 

εφημερεύει  για 2 συνεχόμενες ημέρες , πραγμα απαράδεκτο,απάνθρωπο, 

αλλά και επικίνδυνο , αφού είναι αδύνατον να διατηρεί την αντοχή και την 

πνευματική  διαύγεια που απαιτεί το  λειτούργημα  του 

 Η διαιώνιση  αυτής της κατάστασης  είναι  απαράδεκτη  και ενδέχει τον 

κίνδυνο  αποχώρησης περισσότερων   γιατρών   απο το Κ.Υ.Χ. και το  νοσούν   

ΕΣΥ.   

Για να συνεχίσει στοιχειωδώς τη λειτουργία το Κ.Υ.Χ. είναι απαραίτητη η 

άμεση τοποθέτηση 2 ειδικευόμενων  γενικής ιατρικής και 2 ( έστω ) 

αγροτικών γιατρών , αλλως βρίσκεται αντιμέτωπο με το φάσμα αναστολής 

της λειτουργίας του  



                                                                                                                                                        

Σε πρόσφατη  κοινή συνάντηση  στην7η  ΥΠΕ με τον Υποδιοικητή  κ.Αγαπίου 

του Δημάρχου Αρχανών- Αστερουσίων ,του Αντιδημάρχου δ.ε.Κόφινα  , άλλων 

αιρετών Φορέων και  Προέδρου - Αντιπροέδρου του Δ.Σ.του Σ.Φ.Κ.Υ.Χ.  

καταστήσαμε  σαφή την κρισιμότητα  της κατάστασης .                                                                          

Ο κ.Αγαπίου αναφέρθηκε στην  έλλειψη  γιατρών  γενικά, στην  μαζική   έξοδο 

τους  κυρίως  σε ευρωπαϊκές  χώρες ,   λόγω  των υψηλών αποδοχών που 

προσφέρουν , στην επίσης  κερδοφόρα δραστηριότητα του ιδιωτικού τομέα, 

με αποτέλεσμα  να  αιμορραγεί το  ΕΣΥ και  με τελικό  θύμα την όχι ελκυστική 

ΠΦΥ και  ιδιαίτερα τα απομακρυσμένα Κ.Υ.                                             

Αξιότιμοι κύριοι Βουλευτές, όταν το Ελληνικό κράτος  αμείβει  το υψηλό 

λειτούργημα που ασκεί ο γιατρός με ένα μισθό κατώτερο   άλλων  διοικητικών 

επαγγελμάτων -για να μην αναφερθούμε στις σκανδαλώδεις  αποδοχές των  

προνομιούχων υπαλλήλων  της Βουλής των Ελλήνων -  αυτή η καταστροφική  

τροπή  στο ΕΣΥ δεν  είναι απόλυτα  κατανοητή και δικαιολογημένη ;                                             

Σε λίγες  εβδομάδες θα διεκδικήσετε  εκ  νέου  την  ψήφο του ελληνικού λαού 

,των  συντοπιτών μας . Ποιά απάντηση θα   δώσετε στο αγωνιώδες  ερώτημα  

που  αφορά την   δωρεά  διασφάλιση  της  παροχής  υπηρεσιών  υγείας  στον 

τόπο κατοικίας  τους;                                                                                                                                           

Ο πολιτισμός  ενός κράτους καθορίζεται από  την κοινωνική μέριμνα  για  τα 

αδύναμα  μέλη  του  και την εξασφάλιση  στην  πρόσβαση  των  υπηρεσίων   

υγείας .                                                                                                                                 

Τό ύψιστο αγαθό υγείας  δεν μπορεί να αποτελεί  προνόμιο των  δυνατών και 

εύπορων.  Εσείς, οι  εκπρόσωποι της λαϊκής  βούλησης, φέρετε  ευθύνη και 

καλείστε να παρέμβετε δυναμικά στη Βουλή των  Ελλήνων, ώστε  να  

αναληφθούν οι αναγκαίες νομοθετικές πρωτοβουλίες, ώστε να  αναχαιτιστεί  

η  μαζική έξοδος  των γιατρών απο τη χώρα , να δοθούν  ιδιαίτερα  κίνητρα    

σε εκείνους που  υπηρετούν  στην  ΠΦΥ,(και όχι μόνο προνομιακά στους 

γιατρούς των ΤΟΜΥ των αστικών κέντρων)  κίνητρα  ικανά  να  προσελκύσουν  

γιατρούς , που θα  αποδεχτούν   θέσεις   εργασίας  στα Κέντρα  Υγείας  και  δη  

στα απομακρυσμένα,  όπως το Κέντρο Υγείας Χάρακα.                                                                         

Η κατάσταση βρίσκεται πλέον σε οριακό σημείο και όλοι σας ( 

συμπολιτευόμενοι και αντιπολιτευόμενοι) θα κριθείτε όχι  απο  ανέξοδα  

λόγια και υποσχέσεις , αλλά από τις έμπρακτες πρωτοβουλίες και 



παρεμβάσεις σας, στην κατεύθυνση επίλυσης του ζωτικής σημασίας αυτού 

προβλήματος , προτού αυτό καταστεί μη ανατρέψιμο. 

Με εκτίμηση  

Η Πρόεδρος  του Δ.Σ. του Σ.Φ.Κ.Υ.Χ                 Η γενική Γραμματέας                                                         

Κατερίνα  Χάουσνερ                                          Πελαγία Κρουσταλάκη                                                                        

Το Δ.Σ. 

 

 


